Základní škola a mateřská škola Heraltice,

 okres Třebíč, příspěvková organizace
Školní řád základní školy

Na základě ustanovení § 30 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) vydávám po projednání v pedagogické radě a v radě školy tento

ř á d    z á k l a d n í   š k o l y :

a)  
podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí, žáků a jejich zákonných zástupců ve škole a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky,

b)  
provoz a vnitřní režim školy nebo školského zařízení,

c)  
podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků nebo studentů a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí,

d)  
podmínky zacházení s majetkem školy nebo školského zařízení ze strany dětí, žáků a studentů.

(2) Školní řád obsahuje také pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků a studentů.

1. Práva žáků a jejich zákonných zástupců

V souladu s ustanovením § 21 zákona č. 561/2004 Sb., mají žáci a jejich zákonní zástupci následující práva:

- Na vzdělávání a školské služby podle tohoto zákona (jen žáci).
- Na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání.
- Volit a být voleni do školské rady (jen zákonní zástupci).
- Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich věku a stupni vývoje.
- Na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání podle tohoto zákona.
2. Povinnosti žáků

V souladu s ustanovením § 22 zákona č. 561/2004 Sb., mají žáci následující povinnosti:

- Řádně docházet do školy a řádně se vzdělávat.
- Dodržovat školní řád a předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni.
- Plnit pokyny pedagogických pracovníků školy vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem.

3. Povinnosti zákonných zástupců dětí a nezletilých žáků

- Zajistit, aby dítě a žák docházel řádně do školy.
- Na vyzvání ředitele školy se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání dítěte nebo žáka.
- Informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání.
- Dokládat důvody nepřítomnosti dítěte a žáka ve vyučování v souladu s podmínkami stanovenými tímto školním řádem.
- Oznamovat škole údaje podle § 28 odst. 2 a 3 a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte a žáka, a změny v těchto údajích.

4. Chování žáka

- Žák školy dodržuje pravidla slušného chování ve vztahu ke všem pracovníkům školy i spolužákům. Dbá důsledně pokynů pedagogických pracovníků (popř. pověřených správních zaměstnanců a zaměstnanců školní jídelny), zodpovědně se připravuje na vyučování a dodržuje níže uvedená ustanovení tohoto řádu.  Žák si je vědom, že žákem zůstává i v době mimoškolní - dodržuje proto nepsané normy slušného chování a mezilidských vztahů platných v demokratické společnosti.

- Žák zdraví v budově i mimo ni srozumitelným pozdravem. Všichni žáci oslovují zaměstnance školy: Pane, paní s funkcí „.

- Vnášení, držení, distribuce a zneužívání návykových látek je v prostorách školy a při akcích pořádaných školou přísně zakázáno. Porušení tohoto zákazu bude klasifikováno jako hrubý přestupek. V této souvislosti využije ředitel školy všech možností daných mu příslušnými zákony včetně možnosti dát podnět k zahájení trestního stíhání osob, které se na porušení tohoto zákazu podílely. Ředitel školy nebo jím pověřený pracovník bude informovat zákonné zástupce žáků, u nichž bylo zjištěno porušení tohoto zákazu, o zjištěních v tomto směru, a zároveň je seznámí s možnostmi odborné pomoci.

- Projevy šikanování mezi žáky, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., kterých by se dopouštěli jednotliví žáci nebo skupiny žáků vůči jiným žákům nebo skupinám (zejména v situacích, kdy jsou takto postiženi žáci mladší a slabší), jsou v prostorách školy a při školních akcích přísně zakázány a jsou považovány za hrubý přestupek proti řádu školy. Podle okolností ředitel školy uváží možnost dalšího postihu žáků, kteří tento zákaz přestoupí, a bude o svých zjištěních informovat jejich zákonné zástupce.
-Žák má zakázáno používat bez souhlasu vyučujícího veškerá elektronická zařízení ve výuce i o přestávkách (mobilní telefony, chytré hodinky, tablety, záznamová zařízení, fotoaparáty, MP3, MP4 apod.), zákaz se týká také pořizování obrazových a zvukových záznamů a jejich následného šíření. Žák má mobilní telefon a další podobná zařízení do konce vyučování vypnutá a uložená u sebe nebo využívá šatní skříňku. V polední pauze mohou žáci mobilní telefon použít. V nezbytném případě mohou žáci použít mobilní telefon po souhlasu pedagogického dohledu, třídního učitele nebo vedení školy.
5. Docházka do školy

- Žák chodí do školy pravidelně a včas podle rozvrhu hodin. Účast na vyučování nepovinných předmětů je pro zařazené žáky povinná.

- Žáci se neshromažďují před budovou školy. Po otevření budovy školy v 6,30 hod. mohou vstoupit a zúčastnit se zaměstnání ranní ŠD. Žáci, kteří nevyužívají ranní ŠD, vstupují do budovy školy nejdříve v 7.35 hod. V šatnách odkládají svrchní oděv a obuv. Žáci odcházejí ze šatny přezutí - k přezutí nesmí sloužit z důvodů hygienických a provozních sportovní obuv a žádný druh obuvi s černou podešví. V šatnách nenechávají v průběhu vyučování žádné cenné věci (peníze, šperky, hodinky). Po odchodu ze školy zůstávají šatny prázdné (výjimku tvoří přezutí uložené v sáčcích), škola neručí za odložené věci žáků po skončení vyučování.


- Kontrolu pořádku v šatně provádí TU.

- Nemůže-li se žák ze závažných rodinných nebo zdravotních důvodů dostavit do školy, podá o tom jeho zákonný zástupce písemnou zprávu (osobní sdělení) pokud možno předem, nejpozději však do 24 hodin).
- Žák, který musí opustit školu v průběhu vyučování, žádá o souhlas TU. Ten ho uvolňuje pouze na základě písemné žádosti zákonného zástupce. V případě nepřítomnosti TU uvolňuje žáka ředitel. V obou případech zůstává písemná žádost uložena ve škole. Na 1 den může uvolnit žáka TU. Žádá-li zákonný zástupce o uvolnění na 2 a více dnů, vyžádá si souhlas ředitele školy. Žádost o uvolnění předloží rodič osobně písemnou formou prostřednictvím TU, který se k žádosti písemně vyjádří.

- V případě zranění či nevolnosti žáka, odvede vyučující (učitel konající dozor v době přestávky) postiženého do ředitelny. TU (popř. ředitel) zajistí informování rodičů a případné předání žáka, či jeho ošetření. Úraz bude zapsán do knihy úrazů.
- Před ukončením vyučování bez souhlasu vyučujícího neopouští žák školu. Svévolné opuštění školy je posuzováno jako závažné porušení řádu školy.

- Žák se v době mimo vyučování nezdržuje v prostorách školy a v přilehlých částech areálu školy.

- Všechny absence žáka písemně omlouvají zákonní zástupci. V případě pochybností může TU vyžadovat lékařské potvrzení nepřítomnosti žáka.

- V případě prokázaných neomluvených absencí, bude škola postupovat dle kritérií hodnocení chování (článek 11) v tomto školním řádu.
6. Zacházení se školním majetkem

Žák šetrně zachází se svěřenými učebnicemi, školními potřebami a školním majetkem. Každé svévolné poškození nebo zničení majetku školy, žáků, učitelů či jiných osob hradí v plném rozsahu rodiče žáka, který poškození způsobil.

- Každý žák odpovídá za čistotu a pořádek svého pracovního místa a nejbližšího okolí.

- Před odchodem ze třídy každý žák uklidí své pracovní místo a jeho okolí. Služba odpovídá za čistotu prostoru kolem tabule a za pořádek v celé třídě.

- Žákům je přísně zakázáno manipulovat s elektrickými spotřebiči a vypínači. Z bezpečnostních důvodů se žákům zakazuje otevírání oken o přestávkách a sezení na okenních parapetech.

- Žák nemanipuluje s rozvody elektřiny, s vybavením počítačové učebny 

ani s uloženými exponáty a modely.

7.  Ochrana zdraví a zdraví spolužáků v souladu s vyhláškou č. 64/2005 Sb., o evidenci úrazů dětí, žáků a studentů

- Žák se při všech školních činnostech chová tak, aby neohrozil zdraví své, svých spolužáků či jiných osob.

- Žák nenosí do školy předměty, kterými by mohl ohrozit zdraví své i ostatních. 

- Žák se řídí platnými zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví při všech školních činnostech.
- Každý úraz, poranění či nehodu, k níž dojde během vyučování ve třídě, na chodbě nebo na hřišti, hlásí žáci ihned svému vyučujícímu a následně třídnímu učiteli.

- Úrazy, ke kterým došlo při společné činnosti žáků mimo školu, je třeba hlásit. Úrazy žáků na mimoškolních akcích (výlety, plavecký výcvik)se okamžitě hlásí doprovodnému personálu a následně řediteli školy.

- Škola zajistí v souladu s dikcí vyhlášky zpracování záznamu ve stanoveném termínu (do 24 hodin od úrazu).

- Žák plně respektuje níže uvedená pravidla vnitřního režimu školy.
8. Pravidla vzájemných vztahů

- Zaměstnanec školy je povinen vystupovat vůči dětem vždy v jejich zájmu a jejich zájmy hájit.

- Vzájemné vztahy mezi zaměstnanci školy a dětmi, nepřímo i zákonnými zástupci dětí, musí vycházet ze zásad vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti.

- Všichni zaměstnanci školy, děti a jejich zákonní zástupci se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností.

- Všichni zaměstnanci školy děti a jejich zákonní zástupci dbají o dodržování základních společenských pravidel a pravidel slušné a zdvořilé komunikace.

- Zaměstnanec školy musí usilovat o vytváření dobrého vztahu zákonných zástupců a veřejnosti ke škole.

-  Informace, které zákonný zástupce dítěte poskytne do školní matriky nebo jiné důležité informace o dítěti (zdravotní způsobilost,…) jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí nařízením EU 679/2016 ze dne 27. 4. 2016, obecné nařízení na ochranu osobních údajů.

- Pedagogičtí pracovníci školy vydávají dětem a jejich zákonným zástupcům pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním školního vzdělávacího programu, školního řádu a dalších nezbytných organizačních opatření.
9. Vnitřní režim školy pro žáky
9.1 Příprava na vyučování

- Žák se po příchodu do třídy připravuje na vyučovací hodinu.
- Před vyučováním a o přestávkách zbytečně neopouští třídu.
- Žák plní zadané domácí úkoly.
- Nesplnění domácích úkolů a zapomenutí pomůcek hlásí na počátku hodiny vyučujícímu.
- Pokud se vyučující do 5 minut od začátku hodiny nedostaví do třídy, zástupce třídy jde ohlásit jeho nepřítomnost řediteli školy.
9.2. Vyučování

- Žák pozorně sleduje a aktivně se účastní vyučování.
- Dbá pokynů vyučujícího.
- Po skončení vyučování zůstávají žáci na svých místech, své věci si skládají až na pokyn vyučujícího.
- V době vyučování se žáci nezdržují na chodbách, v šatnách a na sociálních zařízeních.
9.3 Přestávky

- Po ukončení vyučovací hodiny si žáci na pokyn vyučujícího složí své věci.
- Uklidí své pracovní místo a připraví se na další vyučovací hodinu nebo k odchodu 
do jiné třídy.
- Na pokyn vyučujícího se řadí k odchodu.
- O přestávkách se žáci nezdržují na schodištích, nepřebíhají ze třídy do třídy 

ani z poschodí do poschodí.
- Do ředitelny nemají žáci přístup, mohou vstoupit pouze v přítomnosti učitele nebo ředitele.
- Žák si je vědom, že porušením přísného zákazu kouření ve všech prostorách školy se vystavuje přísným kázeňským postihům.                      

- Žákům je zakázán vstup do technických prostorů obou budov.
9.4 Odchod ze školy, chování v jídelně

- Učitel odvádí třídu po skončení vyučování do šatny - v šatnách a na chodbách se žáci chovají ukázněně.
- V šatně po odchodu nenechávají žádné své osobní věci.
- Žáci, kteří se stravují ve školní jídelně, odcházejí do jídelny pod vedením vychovatelky ŠD nebo vyučujícího poslední vyučovací hodiny.
- Žáci, kteří navštěvují ŠD, přicházejí na oběd pouze v doprovodu vychovatelky.
- V jídelně nepředbíhají, vyčkají, až jim bude vydáno jídlo.
- Při jídle dodržují zásady slušného stolování.
- Po obědě odnesou použité nádobí, uklidí stoly a židle,

- Tašky a oděv ponechávají žáci po dobu oběda v šatnách.
- V případě, že některý žák opakovaně porušuje kázeň v jídelně a nedojde-li k nápravě, může být vyloučen trvale ze stravování.
9.5 Okolí školy

- Žáci dbají na čistotu okolí školy.
- Papíry dávají do košů, nepoškozují stromy a další zeleň.
- K odchodu i k příchodu do školy využívají výhradně chodníků.
- Žáci nevstupují bez doprovodu učitele na školní dvůr.
9.6 Třídní služby

- První den školního roku určí třídní učitel služby tak, aby bylo zajištěno bezchybné fungování (třídy, jídelna).
- Služba v jídelně odpovídá za pořádek v jídelně a za přípravu nápojů na stůl.
- Třídní služba (2 žáci) má na starosti mytí tabule, čistotu třídy a  kontrolu stavu třídy před odchodem (zpravidla se určuje na 1 týden).
9.7 Režim ostrahy

- Všichni pracovníci školy plně respektují režim provozu školy.

- Do školy může vstoupit každý pracovník (který proti podpisu obdržel klíče od školy) v pracovní dny v době od 6,00 hod. (nástup správních zaměstnanců), do 18,00 hod. (uzamčení obou budov školy, aktivace bezpečnostního systému).

- Klíče, které pracovník při nástupu obdržel proti podpisu od ředitele, jsou nepřenosné na jakoukoli další osobu, je přísně zakázáno pořizování duplikátů těchto klíčů, případně zapůjčování klíčů osobám, které nejsou k zaměstnavateli v zaměstnaneckém poměru, sebemenší porušení uvedených zásad bude posuzováno jako závažné porušení pracovní kázně s následnými důsledky odpovídajícími ustanovením zákoníku práce.

- V případě ztráty svěřených klíčů je zaměstnanec povinen okamžitě tuto skutečnost nahlásit řediteli školy, v případě nedbalostní ztráty nese zaměstnanec plnou finanční odpovědnost za výměnu všech zámků a výrobu potřebného počtu nových duplikátů od ztracených klíčů. 

- Zvláštní režim provozu má 2.n.p. školní budovy, kde je ve vymezených prostorách instalována bezpečnostní signalizace.

- Po 18. hodině je každý vstup do tohoto prostoru bez znalosti bezpečnostního kódu registrován jako neoprávněné vniknutí do objektu a současně automaticky hlášen řediteli školy a starostovi obce.

- Ve dnech pracovního klidu, pracovního volna, ve svátky a v obdobích stanovených na základě mimořádných situací ředitelem školy je vstup do školy zakázán, pokud pracovník potřebuje v uvedených dnech vstoupit do areálu  školy, musí předem uvědomit ředitele, který povolí pracovníkovi (pouze na nezbytně nutnou dobu) vstup do dané části školy. Ve výjimečných případech (v době nepřítomnosti ředitele může umožnit vstup do areálu školník, po skončení pobytu ve škole je pracovník povinen toto nahlásit řediteli (školníkovi), který zapne signalizaci.

- Budova školy je pro žáky a veřejnost uzavřena do 6,30 hod. - každý pracovník, který přichází do školy před tímto časem, školu za sebou uzavírá.

- Budova školy je v době od 8.00 hod do 12.00 hod. a v době od 13.00 hod. trvale uzavřena - návštěvám umožní vstup do školy zaměstnanci školy prostřednictvím telefonu.

- Každý pracovník, který opouští školu v této době., uzavírá vchod do školy.

- V průběhu vyučovacích hodin není umožněn žádné návštěvě vstup do  tříd.

- Návštěvy, které přicházejí v úředních záležitostech se hlásí přímo u ředitele.

- Za uzamčení všech tříd plně zodpovídá školnice, ta je také plně zodpovědná za kontrolu uzavření oken, zhasnutí světel a kontrolu všech vodovodních kohoutků.

- Pokud se bude v prostorách školy s vědomím školníka (popř. ředitele)  pohybovat mimo běžný provoz některý z pracovníků, sám plně odpovídá za kontrolu uzamčení všech prostor.

- V případě konání mimořádných schůzek třídy nebo třídních akcí  oznámí vyučující tuto skutečnost řediteli školy a školníkovi, současně si organizačně zabezpečí příchod a odchod zúčastněných tak, aby škola byla v době konání akce  zabezpečena.

- Pokud probíhá výuka od 7,00 ( na základě povolení ředitele školy ), čekají žáci na vyučujícího výhradně v ranní ŠD -  do třídy vstupují pouze s ním.

- Pro eliminaci rizik narušení bezpečnosti školy, ale i bezpečnosti jednotlivců platí pro případ, že se v prostorách školy s vědomím ředitele zdržují děti zaměstnanců, přísný zákaz jejich pohybu v jednotlivých prostorách školního areálu bez dozoru a doprovodu jejich rodičů.

10. Kritéria hodnocení výsledků vzdělávání žáků 

Obecné zásady:
· při hodnocení, průběžné i celkové klasifikaci učitel uplatňuje přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči žákovi

· při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáků, k tomu, že žák mohl v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici

· podklady pro klasifikaci učitel získává:

-soustavným sledováním výkonů žáka a jeho připravenosti na vyučování

-zkouškami písemnými, ústními, praktickými, pohybovými, didaktickými testy

· písemnou práci z učiva za delší období (čtvrtletní práce) přesahující 30 minut mohou žáci psát v jednom dni pouze jednu – takové práce oznámí vyučující žákům předem (nejméně jeden týden) 

· na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období – přihlíží se k systematičnosti v práci žáka, stupeň prospěchu se neurčuje na základě průměru z klasifikace za příslušné období

11.1. Hodnocení a klasifikace v předmětech s převahou naukového zaměření 

 
Stupně hodnocení prospěchu

 Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených školním vzdělávacím programem se v případě použití klasifikace hodnotí na vysvědčení stupni prospěchu:

1 – výborný,

2 – chvalitebný,

3 – dobrý,

4 – dostatečný,

5 – nedostatečný.

Jestliže je žák z výuky některého předmětu v prvním nebo ve druhém pololetí nehodnocen, uvádí se na vysvědčení místo hodnocení slovo "nehodnocen(a)".

Stupeň 1 (výborný)

Žák samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti. Myslí logicky správně. Ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně a přesně, chápe vztahy mezi nimi a smysluplně propojuje do širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí. Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný, výstižný, účinně se zapojuje do diskuze. Je schopen samostatně studovat vhodné texty, řešit problémy a obhajovat svá rozhodnutí. Plně respektuje demokratické principy, uvědoměle a aktivně pracuje v týmu, jeho působení je velmi přínosné. Je téměř vždy schopen sebehodnocení a hodnocení ostatních členů.

Stupeň 2 (chvalitebný)

Žák s menšími podněty učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti. Myslí správně, v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně a úplně, chápe vztahy mezi nimi a s menšími chybami propojuje do širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků je zpravidla bez podstatných nedostatků. Zapojuje se do diskuze. Je schopen s menší pomocí studovat vhodné texty, řešit problémy a obhajovat svá rozhodnutí.

Respektuje demokratické principy, v podstatě uvědoměle a aktivně pracuje pro tým, jeho působení je přínosné. Je většinou schopen sebehodnocení a hodnocení ostatních členů.

Stupeň 3 (dobrý)

Žák se v uplatňování osvojovaných poznatků a dovedností  dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů podle podnětů učitele. Má nepodstatné mezery v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a zákonitostí, s většími chybami propojuje do širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. Částečně  se zapojuje do diskuze. Je schopen studovat podle návodu učitele. Občas nerespektuje demokratické principy, v týmu pracuje ne příliš aktivně, jeho působení je přínosné v menší míře. Je schopen sebehodnocení a hodnocení ostatních členů. 

Stupeň 4 (dostatečný)

U žáka se v uplatňování osvojených poznatků a dovedností  vyskytují závažné chyby.          Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je nesamostatný. Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery, chybně propojuje do širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní a písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti, málo se zapojuje do diskuze. Závažné chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném studiu má velké těžkosti. Demokratické principy respektuje jen občas, práce v týmu se pouze účastní. Jeho působení není příliš přínosné. Sebehodnocení a hodnocení ostatních členů je schopen málokdy. 

Stupeň 5 (nedostatečný)

U žáka se v uplatňování osvojených vědomostí a dovedností  vyskytují velmi závažné chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. Žák si požadované poznatky neosvojil, nesmyslně propojuje do širších celků poznatky z různých vzdělávacích oblastí.  Neprojevuje samostatnost v myšlení. V ústním a písemném projevu má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti, i výstižnosti, nezapojuje se do diskuze. Chyby nedovede opravit ani s pomocí učitele. Vůbec nerespektuje demokratické principy, nepracuje pro tým. Svou činností narušuje spolupráci, jeho působení není pro tým přínosné. Správného sebehodnocení a hodnocení ostatních členů není schopen.

 
11.2. Hodnocení a klasifikace v předmětech s převahou výchovného zaměření

 
Stupeň 1 (výborný)

Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá své osobní předpoklady a velmi úspěšně je rozvíjí. Vždy používá bezpečně a účinně materiály, nástroje a vybavení. Jeho projev je esteticky působivý, originální, procítěný a přesný. Osvojené vědomosti, dovednosti a návyky aplikuje tvořivě. Aktivně se zajímá o umění a estetiku. Jeho tělesná zdatnost má vysokou úroveň.

Stupeň 2 (chvalitebný)

Žák je v činnostech aktivní, převážně samostatný, využívá své osobní předpoklady, které úspěšně rozvíjí. Používá bezpečně a účinně materiály, nástroje a vybavení. Jeho projev je esteticky působivý, originální a má jen menší nedostatky. Osvojené vědomosti, dovednosti a návyky aplikuje méně tvořivě. Má zájem o umění a estetiku. Je tělesně zdatný.

Stupeň 3 (dobrý)

Žák je v činnostech méně aktivní, samostatný a pohotový. Nevyužívá dostatečně své schopnosti v individuálním a kolektivním projevu. Materiály, nástroje a vybavení používá bezpečně a účinně pouze někdy. Jeho projev je málo působivý, dopouští se v něm chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají četnější mezery a při jejich aplikaci potřebuje pomoc učitele. Nemá aktivní zájem o umění, estetiku a tělesnou kulturu.

Stupeň 4 (dostatečný)

Žák je v činnostech málo aktivní i tvořivý. Rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou málo uspokojivé. Materiály, nástroje a vybavení většinou nepoužívá bezpečně a účinně. Úkoly řeší s častými chybami. Vědomosti a dovednosti aplikuje jen se značnou pomocí učitele. Projevuje velmi malý zájem a snahu.

Stupeň 5 (nedostatečný)

Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Materiály, nástroje a vybavení nepoužívá téměř nikdy bezpečně a účinně. Jeho projev je většinou chybný a nemá estetickou hodnotu. Minimální osvojené vědomosti a dovednosti nedovede aplikovat. Neprojevuje zájem o práci.

 
12.Hodnocení a klasifikace žáků se spec. vzdělávacími potřebami

 
12.1. Hodnocení a klasifikace v předmětech s převahou naukového zaměření 

Stupeň 1 (výborný)

-         ovládá bezpečně požadovaná fakta, pojmy, definice a poznatky

-         myšlení pohotové, dobře chápe souvislosti, myslí logicky správně

-         je schopen samostatně studovat vhodné texty

-         pracuje uvědoměle a aktivně v týmu, jeho působení je velmi přínosné

-         je schopen téměř vždy sebehodnocení a hodnocení ostatních členů

-         vyjadřuje se výstižně a poměrně přesně

-         umí a používá kompenzační pomůcky

-         pracuje spolehlivě s upraveným textem 

-         po zadání práce pracuje samostatně

Stupeň 2 (chvalitebný)

-         v podstatě uceleně ovládá požadovaná fakta, pojmy, definice a poznatky

-          myslí logicky správně

-         je schopen s menší pomocí samostatně studovat vhodné texty

-         pracuje částečně aktivně v týmu, jeho působení je přínosné

-         je schopen téměř vždy sebehodnocení a hodnocení ostatních členů

-         vyjadřuje se méně výstižně, ale poměrně přesně

-         umí a dovede použít kompenzační pomůcky

-         pracuje spolehlivě s upraveným textem 

-         po zadání práce učitelem pracuje s jistotou
 Stupeň 3 (dobrý)

-         má nepodstatné mezery v ucelenosti, přesnosti a úplnosti požadovaných faktů, pojmů,     

          definic a poznatků

-         myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v  logice se vyskytují chyby

-         je schopen studovat vhodné texty podle návodu učitele

-         pracuje částečně aktivně v týmu, jeho působení je částečně přínosné

-         je schopen sebehodnocení a hodnocení ostatních členů s dopomocí učitele

-         vyjadřuje se obtížně a nepřesně

-         dovede použít kompenzační pomůcky s návodem učitele

-         pracuje spolehlivě s upraveným textem 

-         nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele korigovat

Stupeň 4 (dostatečný)

-         má závažné mezery v ucelenosti, přesnosti a úplnosti požadovaných faktů, pojmů, 

          definic a poznatků

-         v myšlení se vyskytují závažné chyby

-         je nesamostatný v práci s vhodnými texty 

-         práce v týmu se pouze  účastní, jeho působení je občas přínosné

-         málokdy je schopen sebehodnocení a hodnocení ostatních členů 

-         jeho ústní a písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti

-         kompenzační pomůcky používá s návodem učitele obtížně a s chybami

-         má velké obtíže při  práci s upraveným textem 

-         závažné chyby dovede s pomocí učitele opravit

Stupeň 5 (nedostatečný)

-         požadované poznatky si neosvojil

-         samostatnost v myšlení neprojevuje

-         je nesamostatný v práci s vhodnými texty ani s podněty učitele

-         žák nepracuje pro tým

-         správného sebehodnocení a hodnocení ostatních členů není schopen

-         jeho ústní a písemný projev má závažné nedostatky ve správnosti, přesnosti

-         kompenzační pomůcky nedovede použít ani s návodem učitele 

-         s upraveným textem nedovede pracovat

-         chyby nedovede opravit ani s pomocí učitele 

  
12.2. Hodnocení a klasifikace v předmětech s převahou výchovného působení

 
Stupeň 1 (výborný)

-         v činnostech je velmi aktivní se zájmem o umění, estetiku, tělesnou zdatnost

-         pracuje velmi tvořivě, samostatně, plně využívá osobní předpoklady a velmi úspěšně je  

          rozvíjí

-         jeho projev je esteticky působivý, originální, procítěný a přesný

-         osvojené dovednosti, vědomosti a návyky aplikuje tvořivě

Stupeň 2 (chvalitebný)

-         v činnostech aktivní, převážně samostatný

-         úspěšně rozvíjí své osobní předpoklady

-         projev je esteticky působivý, originální a má jen menší nedostatky

-         osvojené dovednosti, vědomosti a návyky aplikuje samostatně

Stupeň 3 (dobrý)

-         v činnostech je méně aktivní, samostatný, pohotový, občas i pasivní

-         nevyužívá dostatečně své schopnosti  v individuálním a kolektivním projevu

-         jeho projev je málo působivý, dopouští se v něm chyb

-         jeho dovednosti a vědomosti mají četnější mezery a při jejich aplikaci potřebuje pomoc 

          učitele

-         nemá aktivní zájem  o umění, estetiku, tělesnou zdatnost

Stupeň 4 (dostatečný)

-         v činnostech je málo tvořivý, často pasivní

-         rozvoj jeho schopností a jeho projev jsou málo uspokojivé

-         úkoly řeší s častými chybami

-         dovednosti a vědomosti aplikuje jen se značnou pomocí učitele

-         projevuje velmi malý zájem a snahu  

Stupeň 5 (nedostatečný)

-         v činnostech je skoro vždy pasivní

-         rozvoj schopností je neuspokojivý

-         jeho projev je většinou chybný a nemá estetickou hodnotu

-         minimální osvojené dovednosti a vědomosti nedovede aplikovat

-         neprojevuje zájem o práci, práci druhým znemožňuje  

 
13. Celkové hodnocení žáka na vysvědčení

Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni:

-         prospěl(a) s vyznamenáním

Žák prospěl s vyznamenáním, není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu horším než 2 – chvalitebný, průměr stupňů prospěchu ze všech povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem není vyšší než 1,5 a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré v případě použití slovního hodnocení nebo kombinace slovního hodnocení a klasifikace postupuje škola podle pravidel hodnocení žáků podle § 14 odst. 1 

písm. e)

-         prospěl(a)
Žák prospěl, není-li  v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením. 

-         neprospěl(a)
Žák neprospěl, je -li  v některém z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím slovním hodnocením.

13.1. Způsob získávání podkladů pro hodnocení

 
Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka i k tomu, že žák mohl v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici.

Podklady pro hodnocení  a klasifikaci získávají vyučující  zejména: soustavným diagnostickým pozorováním žáků, sledováním jeho výkonů a připravenosti na vyučování, různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové) kontrolními písemnými pracemi, analýzou výsledků různých činností žáků, konzultacemi s ostatními vyučujícími a podle potřeby i psychologickými a zdravotnickými pracovníky.

Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodňuje a poukazuje na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů.

Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na celý školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích.

Vyučující zajistí zapsání známek také do třídního katalogu a dbá o jejich úplnost.

Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušnému předmětu. Při dlouhodobějším pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebné pobyty, dočasné umístění v ústavech, apod.) vyučující respektuje známky žáka, které škola sdělí škola při instituci, kde byl žák umístěn. Žák se znovu nepřezkušuje.

Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje na základě průměru z klasifikace za příslušné období.

Případy zaostávání žáků v učení  a nedostatky v jejich chování se projednají v pedagogické radě.

Zákonné zástupce žáka informuje o prospěchu a chování žáka: třídní učitel a učitelé jednotlivých předmětů v polovině prvního a druhého pololetí; třídní učitel nebo učitel, jestliže o to zákonní zástupci žáka požádají.

V případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje rodiče vyučující předmětu bezprostředně a prokazatelným způsobem.

Třídní učitelé jsou povinni seznamovat ostatní učitele s doporučením psychologických vyšetření, které mají vztah ke způsobu hodnocení a klasifikace žáka a způsobů získávání podkladů.

 
13.2. Slovní hodnocení

 Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených školním vzdělávacím programem a chování žáka ve škole a na akcích pořádaných školou jsou v případě použití slovního hodnocení popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělávání žáka, které dosáhl zejména ve vztahu k očekávaným výstupům formulovaným v učebních osnovách jednotlivých předmětů školního vzdělávacího programu, k jeho vzdělávacím a osobním předpokladům a k věku žáka. Slovní hodnocení zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání žáka v jejich vývoji, ohodnocení píle žáka a jeho přístup ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují jeho výkon, a naznačení dalšího rozvoje žáka. Obsahuje tak zdůvodnění hodnocení a doporučení, jak předcházet případným neúspěchům žáka a jak je překonávat.

 
13.3. Komisionální přezkoušení

Komisi pro komisionální přezkoušení jmenuje ředitel školy; v případě, že je vyučujícím daného předmětu ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad

Komise je tříčlenná a tvoří ji:

· předseda, kterým je ředitel školy, popřípadě jím pověřený učitel, nebo v případě, že vyučujícím daného předmětu je ředitel školy, krajským úřadem jmenovaný jiný pedagogický pracovník školy,

· zkoušející učitel, jímž je vyučující daného předmětu ve třídě, v níž je žák zařazen, popřípadě jiný vyučující daného předmětu,

· přísedící, kterým je jiný vyučující daného předmětu nebo předmětu stejné vzdělávací oblasti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání.

Výsledek přezkoušení již nelze napadnout novou žádostí o přezkoušení. Výsledek přezkoušení stanoví komise hlasováním. Výsledek přezkoušení se vyjádří slovním hodnocením podle § 15 odst. 2 nebo stupněm prospěchu podle § 15 odst. 3. Ředitel školy sdělí výsledek přezkoušení prokazatelným způsobem žákovi a zákonnému zástupci žáka. V případě změny hodnocení na konci prvního nebo druhého pololetí se žákovi vydá nové vysvědčení.

O přezkoušení se pořizuje protokol, který se stává součástí dokumentace školy

Žák může v jednom dni vykonat přezkoušení pouze z jednoho předmětu. Není-li možné žáka ze závažných důvodů ve stanoveném termínu přezkoušet, stanoví orgán jmenující komisi náhradní termín přezkoušení.

Konkrétní obsah a rozsah přezkoušení stanoví ředitel školy v souladu se školním vzdělávacím programem.

Vykonáním přezkoušení není dotčena možnost vykonat opravnou zkoušku.

13.4. Opravná zkouška

 
Komisi pro opravnou zkoušku jmenuje ředitel školy; v případě, že je vyučujícím daného předmětu ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad.

Žák koná opravnou zkoušku v případě, že byl na konci druhého pololetí klasifikován stupněm nedostatečně nejvýše ve dvou předmětech

Termíny opravných zkoušek určí ředitel školy tak, aby byly vykonány nejpozději do 31. srpna. Pokud se žák v tomto termínu z vážných důvodů nemůže k opravné zkoušce dostavit, lze povolit vykonání opravné zkoušky nejpozději do 15. září. Do té doby žák navštěvuje podmínečně nejbližší vyšší ročník.

Žák může v jednom dnu skládat pouze jednu opravnou zkoušku

O termínu konání opravné zkoušky informuje třídní učitel písemně zákonného zástupce. Žák, který se bez vážných důvodů ve stanoveném termínu k opravné zkoušce nedostaví a do dvou dnů se neomluví, je klasifikován z daného předmětu stupněm prospěchu nedostatečný.

 

13.5. Přezkoušení

Má-li zástupce žáka pochybnosti o správnosti klasifikace v jednotlivých předmětech na konci prvního nebo druhého pololetí, může do tří dnů ode dne, kdy bylo žákovi vydáno vysvědčení, požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení. Je-li vyučujícím daného předmětu ředitel školy, může zástupce žáka požádat o komisionální přezkoušení příslušného školního inspektora. V takovém případě jmenuje komisi školní inspektor. Přezkoušení provede komise do deseti dnů. Výsledek přezkoušení je konečný, další přezkoušení žáka je nepřípustné.
13.6. Dodatečná zkouška

 
Dodatečnou zkoušku koná žák:

-         který nemohl být klasifikován pro závažné objektivní příčiny na konci prvního pololetí. Termín dodatečné zkoušky určí ředitel školy tak, aby klasifikace mohla být provedena nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí, ve výjimečných případech do konce klasifikačního období za druhé pololetí.

-         který nemohl být klasifikován pro závažné objektivní příčiny na konci druhého pololetí. Termín dodatečné zkoušky určí ředitel školy tak, aby klasifikace mohla být provedena do 31. srpna příslušného školního roku, nejpozději do 15. října. Do té doby žák navštěvuje podmíněně vyšší ročník. Žák, který z vážných důvodů nemohl být klasifikován ani do 15. října, opakuje ročník.

-         Který podle posouzení vyučujícího nemá v daném předmětu dostatečný počet známek ve srovnání s ostatními žáky třídy z důvodu vysoké absence. O dodatečné zkoušce rozhoduje pedagogická rada na návrh vyučujícího daného předmětu.
13.7. Postup do dalšího ročníku

 
Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech povinných předmětů stanovených vzdělávacím programem s výjimkou předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který již v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka.
14. Výchovná opatření

Pochvala třídního učitele
Uděluje průběžně třídní učitel za výborné výsledky v práci žáka například:
• Za účast ve školním kole sportovních a předmětových soutěží.
• Za aktivní přístup k plnění školních povinností.
• Za vylepšování třídního a školního prostředí.
• Za jednorázovou pomoc při organizaci školních akcí (soutěže, výlety, exkurze apod.).                    Pochvala ředitele školy
• za mimořádný výkon či úspěch nebo hrdinský a čestný čin                                                               Napomenutí třídního učitele
Uděluje třídní učitel při méně závažném porušení povinností stanovených školním řádem, například:
• Za zapomínání pomůcek a potřeb na vyučování
• Za nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování                                                                 • Za nevhodné či nepřiměřené chování ve škole – zejména vulgaritu, konzumace jídla při hodině,   • Za nerespektování příkazu učitele.
• Za použití mobilu, MP3 + sluchátek apod. při hodině.                                                                        Důtka třídního učitele
Uděluje třídní učitel při opakovaném porušování školního řádu a méně závažných projevech nevhodného chování, například:
• Za pokračující soustavné zapomínání pomůcek a potřeb na vyučování, zejména opakované a úmyslné zapomínání ŽK.
• Za nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování, např. šikana či násilí, krádeže                       • Za nepřístojné, nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které by mohlo ohrozit zdraví žáka a spolužáků, či poškodit vybavení a majetek školy.
• Za opakované nerespektování pokynu učitele.
• Za 1 - 2 neomluvené hodiny.                                                                                                               Důtka ředitele školy
Uděluje ředitel školy při opakovaném porušování školního řádu a závažnějších projevech nevhodného chování (po projednání na pedagogické radě, popř. mimořádné), například:
• Za nepřístojné nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které ohrozilo zdraví žáka a spolužáků, či poškodilo vybavení a majetek školy.
• Za vědomé a záměrné ničení školního majetku.
• Za hrubé a vulgární urážky spolužáků nebo zaměstnanců školy.
• Za záměrné lhaní při projednávání přestupků.
• Za neuposlechnutí pokynů učitele při akcích pořádaných školou, při kterých je třeba dbát na zvýšenou opatrnost a ochranu zdraví.
• Za nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování např.: šikana či násilí, opakované krádeže na půdě školy či při školních akcích.
• Za více než 2 neomluvené hodiny.  
15. Kritéria hodnocení chování žáků
Stupně hodnocení chování
Chování žáka ve škole a na akcích pořádaných školou se v případě použití klasifikace hodnotí na vysvědčení stupni:

1 – velmi dobré
2 – uspokojivé
3 – neuspokojivé
Druhý stupeň z chování – navrhne třídní učitel, projedná pedagogická rada
Za opakované nepřístojné nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které ohrozilo zdraví žáka a spolužáků, či poškodilo vybavení a majetek školy.
• Za opakované vědomé a záměrné ničení školního majetku.
• Za opakované hrubé a vulgární urážky spolužáků nebo zaměstnanců školy
• Za záměrné opakované nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování např.: hrubá šikana, násilí, opakované krádeže na půdě školy či při školních akcích.
• Za vyšší počet neomluvených hodin
• V případě, že počet neomluvených hodin přesáhne počet 10, škola bude informovat OSVZ.           Třetí stupeň z chování – navrhne třídní učitel, projedná pedagogická rada
Za opakované nepřístojné a záměrné nevhodné či nepřiměřené chování ve škole, které
v důsledku poškodilo zdraví žáka a spolužáků, či poškodilo vybavení a majetek školy.
• Za soustavné záměrné opakované a nevhodné či neslušné chování vůči spolužákům a zaměstnancům školy i ostatním dospělým osobám ve škole, které odporuje zásadám slušného chování, např.: hrubá šikana, projevy násilí, opakované krádeže na půdě školy či při školních akcích.
• Za vysoký počet neomluvených hodin.
Poznámka
Pokud se žák dopustí jiného jednání či chování, které není řešeno v předcházejících bodech a které bude shledáno vyučujícími nebo pedagogickou radou jako přestupek proti vnitřnímu řádu školy, může být žákovi uděleno výchovné opatření či kázeňský postih podle závažnosti jeho přestupku v souladu s dodatkem ke školnímu řádu.
• Na základě projednání v pedagogické radě mohou být při závažném případu některé stupně kázeňských opatření opomenuty.
• Kázeňská opatření jsou evidována v katalogových listech žáků; kde se uvede základní informace o přestupku
• Povinností třídního učitele je prokazatelně a včas informovat zákonného zástupce žáka, v případě jednání s rodiči vyhotovit zápis

14. Závěrečná ustanovení

14.1 Tato novela řádu školy vstupuje v platnost projednáním v pedagogické radě dne 1. 9. 2021
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